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Wapeninvoer uit Nederland en Luxemburg  -  Overleg Benelux-wapencontrolediensten

Jaarlijks publiceert de Vlaamse Regering een verslag over de controle op de internationale 
Vlaamse wapenhandel. Het Vlaams Vredesinstituut koppelt daar jaarlijks een advies aan 
om de controle op wapens in Vlaanderen te versterken. In zijn advies bij het jaarverslag 
van 2018 adviseerde het Vlaams Vredesinstituut om de invoer van vuurwapens vanuit 
Nederland en Luxemburg naar Vlaanderen vergunningplichtig te maken. Momenteel wordt 
er in Vlaanderen namelijk gewerkt met een vrijstelling van deze wapens door het 
aanvragen van een blauwe kaart bij het provinciebestuur. Daarvoor is er geen wettelijke 
basis aangezien het Benelux-verdrag volgens de adviesinstantie niet voorziet in een 
vrijstelling van vergunning. Volgens het Vlaams Vredesinstituut staat onder andere dit 
systeem een alomvattend Vlaams wapencontrolemechanisme in de weg.

In zijn toelichting bij het Jaarverslag Wapenhandel 2018 in de Commissie voor Buitenlands 
Beleid, Europese Aangelegenheden, Internationale Samenwerking en Toerisme van 
dinsdag 12 mei gaf de minister-president aan dat hij bij het Benelux-secretariaat navraag 
zou doen om een overleg te kunnen opzetten tussen de verschillende 
wapencontrolediensten.

1. Heeft de minister-president reeds contact opgenomen met het Benelux-secretariaat? 
Zo ja, wanneer zal dit overleg dan plaatsvinden tussen de wapencontrolediensten?

2. Ziet de minister-president de mogelijkheid om via een decretaal initiatief deze invoer 
vanuit Nederland en Luxemburg vergunningplichtig te maken? Zijn er daartoe al 
concrete toekomstplannen?
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ANTWOORD
op vraag nr. 362 van 2 juli 2020
van JORIS NACHTERGAELE

1. De dienst Controle Strategische Goederen heeft inderdaad contact opgenomen met 
het Benelux-secretariaat met de vraag of het bijstand kan bieden om: 1) de 
juridische situatie omtrent het vrij verkeer en de toepassing ervan op 
overbrengingen van strategische goederen uit te klaren; en 2) de juridische en 
beleidsmatige divergentie in benadering tussen de drie landen aan te pakken. Het 
Benelux-secretariaat heeft deze vraag positief beantwoord en momenteel loopt de 
analyse, in nauw contact met de dienst Controle Strategische Goederen. We zitten 
dus nog niet in de fase van overleg met de relevante diensten van de andere 
Benelux-landen. Met het oog op overleg in de toekomst heeft de dienst Controle 
Strategische Goederen hen wel over het contact met het Benelux-secretariaat 
geïnformeerd.
 

2. Dergelijk initiatief zal afhangen van de lopende analyse van de legaliteit en de 
opportuniteit ervan. Dat is voorlopig dus nog niet aan de orde.


